

消費者保護月刊

彰化縣埤頭鄉公所 114.01.08

請注意詐騙 Email 催繳交通違規罰單，請勿點選假連結！

公路局表示最近有民眾收到 Email 通知，內容為「監理業務中心發現您未處理違反道路交通管理事件，請於 0/0 之前盡快處理，並依線上處理步驟繳納」，經查證該 Email 實際所載網址不屬於政府機關網址，是假訊息，公路局迄今已通報下架 169 件詐騙網頁。

公路局特別澄清，監理機關雖有交通違規罰單到期簡訊提醒通知服務，但需要車主提出申請，且此服務僅限於「提醒通知」，不會附上網址供下載及點選。提醒民眾切勿點擊來源不明電子郵件、簡訊或連結，以免上當受騙，若收到繳費電子郵件存有疑義，請洽各地區監理所站查證。

如須查詢相關違規或汽車燃料使用費，請務必點選正確網址，或下載監理服務 APP。民眾若有疑義可洽公路局用路人服務中心 0800-231-035 免費電話或各監理所站求證；若為 6 都所管轄交通違規，則可洽 6 都裁決中心（處）求證。

教育部補助直轄市、縣市政府新建公共化幼兒園園舍 至 113 年已開辦 146 園幼兒園 嘉惠更多家庭獲得平價教保服務

為落實擴大公共化供應量的政策目標，國教署積極拓展公共化教保服務，透過前瞻基礎建設計畫及新建幼兒園園舍補助計畫，持續於有需求的地區協助直轄市、縣市政府新建公共化幼兒園園舍，106 年至 113 年共核定 205 處（增設 1,040 班、2 萬 6,937 個就學名額），至 113 年已開辦 146 園。其中新竹縣博愛非營利幼兒園及王爺壟非營利幼兒園分別於今（2）日及 1 月 14 日舉辦落成揭牌典禮，新北市亦將於 1 月 9 日辦理 9 園聯合開幕活動，嘉惠更多家庭獲得平價教保的服務。

國教署說明，博愛非營利幼兒園以童話意象的拱門做為孩子們對幼兒園的第一印象，以活潑的走廊設計，為孩子的視覺帶來柔軟而有趣的影像，以斜屋頂延續家的親切溫暖，屋脊旋轉設計表達孩子們會找出屬於自己的特色發展，電梯井塑造瞭望塔

的意象，隱喻小朋友在家的溫暖與支持之下，有更遼闊的視野來認識這個世界。

王爺壟非營利幼兒園以客家傳統聚落-「伙房」形態為靈感，採院落的配置，區分不同年齡層的室內空間，並圍塑出可共同使用的合院空間，搭配風雨廣場與戶外活動空間結合，形成迴遊動線，讓孩子們與老師一起學習、探險、交流。全區空間無死角，室內活動室採開放平面，提供多樣的角落學習區，大廳裡的大階梯，是孩子們的圖書室與展覽空間，大面的塗鴉牆，成為良好的互動活動場所。戶外空間設置各式植栽，讓孩子們認識、親近大自然。

國教署表示，在公幼家長繳費部分，就學繳費上限從 109 學年度 2,500 元，110 學年度 1,500 元，現今已降低至 1,000 元；在非營利幼兒園家長繳費的部分，就學每月繳交費用僅需 2,000 元，且第三胎以上免繳費用，減輕家長負擔，讓年輕家庭敢婚、願生、樂養。

撥打 1966 長照服務專線事前預約春節長照必要服務 照顧失能民眾不間斷

農曆春節將至，為讓失能民眾及家庭照顧者可以在年節期間持續獲得長照必要服務，衛生福利部提醒民眾，年節期間有需求者可按照各縣市政府規定事前預約長照服務，使服務不中斷。

春節期間各縣市仍持續提供部分長照服務，包括居家服務、日間照顧、家庭托顧、專業服務、交通接送服務、喘息服務及餐飲服務等，各縣市 114 年春節期間提供長照服務情形，可參考附表；呼籲接受長照服務民眾可依各縣市所訂期限提前預約服務，以利各縣市長期照顧管理中心或社區整合型服務中心（A 單位）於春節前先安排連結服務資源，進一步資訊可撥打 1966 長照服務專線諮詢。

聘有外籍看護工家庭之被照顧者，只要經評估為長照需要等級 2 至 8 級者，其所聘外籍家庭看護工春節期間如有休假或因故請假無法協助照顧，可優先預約申請勞動部補助短照服務；家庭照顧者為減輕照顧負荷也可事前申請喘息服務。

衛生福利部再次呼籲，有長期照顧服務需要的民眾，可利用市話、手機撥打 1966 長照服務專線，春節期間來電，請留下聯絡方式，於 114 年 2 月 3 日起會由各縣市長期照顧管理中心專責人員，主動聯絡。

資料來源：行政院消費者保護會網站

埤頭鄉公所政風室編製 114.01